

中国矿业大学党史学习教育简报

第 25 期

领导小组办公室

2021 年 7 月 5 日

本期要目

矿大要闻

- 我校干部师生收看并热议庆祝中国共产党成立 100 周年大会

主题教育

- 我校举办党的纪律建设主题展

基层动态

- 外文学院开展新党员入党宣誓和老党员重温入党誓词活动
- 继续教育学院开展“七一”走访慰问活动
- 机电学院举行机械工程专业课程思政报告会
- 信控学院组织开展主题党课
- 经管学院举办青年党员发展论坛
- 马克思主义学院举办主题党日观影活动

★矿大要闻★

▲7月1日上午，庆祝中国共产党成立100周年大会在北京天安门广场隆重举行，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话。按照学校党委统一部署，我校党员干部、广大师生、党外知识分子、离退休人员、团学青年等在各单位组织下，集体收看实况直播。

各单位统筹安排，组织本单位师生在会议室、办公室、教室、学生活动室等场所集中收看大会盛况。不少人怀着激动的心情早早赶到集中收看会场，认真聆听习近平总书记发表的重要讲话，见证中国共产党激动人心的历史时刻。收看现场气氛庄重热烈，掌声不断。

校党委理论学习中心组在行健楼B501会议室集中收看大会。校党委书记刘波，校党委副书记、校长宋学锋，教育部党建工作联络员、合肥工业大学原党委副书记张效英，校领导曹德欣、赵建岭、李强、蔡世华、周国庆、卞正富、周福宝，校党委常委张万红、张万海参加集中收看。

收看结束后，校党委理论学习中心组成员进行了集中研讨。中心组成员结合党史学习教育第一阶段专题学习开展情况，围绕习近平总书记的重要讲话开展学习讨论，交流心得体会。

刘波书记说，庆祝大会隆重热烈、催人奋进，习近平总书记发表的重要讲话，回顾了中国共产党百年奋斗征程、百年辉

煌，凝练提出了伟大建党精神，诠释了为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心使命，指明了新百年努力奋斗的方向，对全体中国共产党员发出“牢记初心使命、开创美好未来”的号召，为我们上了一堂深刻而生动的党课。站在第二个百年奋斗的新起点上，我们要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，牢记初心使命，坚定理想信念，践行党的宗旨，深入推进党史学习教育，从百年党史中汲取干事创业、攻坚克难的强大精神动力，带领广大党员师生在新时代接续奋斗，在“双碳”背景下勇敢担负起守护中国能源安全的时代重任，奋力创建能源资源特色世界一流大学，为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出矿大人新的更大贡献！

宋学锋校长说，习近平总书记发表的重要讲话鼓舞人心，以历史视角和宏大视野回顾了中国共产党百年奋斗的光辉历程，依靠人民创造了历史伟业，书写了中华民族几千年历史上最恢宏的史诗，阐释了坚守为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心使命，展望了中华民族伟大复兴的光明前景。以史为鉴，开创未来，我们要从百年党史中汲取智慧和力量，胸怀“国之大者”，在迎接百年未有之大变局中坚守初心，为党育人、为国育才，落实好学校“十四五”改革和事业发展规划，奋力谱写学校高质量发展新篇章，为国家能源安全和社会经济发展作出更大贡献。

张效英同志对校党委理论学习中心组成员发言进行了点评。她说，中国共产党世纪风雨兼程，铸就了百年辉煌，书写了千秋伟业，我们要牢记初心使命，坚守理想信念，保持同人民的血肉联系。她希望学校党员师生把学习贯彻习近平总书记

重要讲话精神与做好党史学习教育、创新学习工作相结合，振奋精神，开拓奋进，共同为实现中华民族伟大复兴不懈奋斗！

观看结束后，各单位召开座谈会、讨论会，结合党史学习教育畅谈学习习近平总书记重要讲话的感受。大家对中国共产党百年华诞感到自豪鼓舞，对建党百年取得的伟大成就倍感振奋，对党和国家未来发展、对中华民族伟大复兴充满信心。

民盟徐州市委员会副主委、民盟矿大委员会主委夏军武说，民盟自成立之初即与中国共产党并肩战斗、共克时艰，致力于推动和维护团结抗日的局面。新中国成立后，民盟自觉接受中国共产党领导，与共产党共历风雨、共襄伟业，合作初心历久弥坚。今年也是民盟矿大委员会在徐州恢复成立40周年，我们要以党为师跟党走，同心合力共筑梦。

国家杰出青年基金获得者、矿业工程学院院长张吉雄说，百年党史发人深省，作为一名高等教育工作者，深感责任重大，我们要在党的坚强领导下，落实立德树人根本任务，教育学生将“小我”融入“大我”，将青春奋斗融入党和人民的事业，以实际行动践行国家能源安全新战略，真正成为堪当民族复兴大任的时代新人。

机电工程学院院长王忠宾说，回望建党百年路，中国共产党团结带领全国各族人民披荆斩棘，实现了从站起来、富起来到强起来的跨越式发展，创造了伟大奇迹，自己深刻体会到作为一名中国共产党党员的自豪感与责任感。

人文与艺术学院党委书记方跃平说，习近平总书记所提出的“伟大的建党精神”是中国共产党的精神之源，每个党员必须切实铭记并且身体力行。

体育学院党委书记张利先说，习近平总书记的重要讲话总结了历史，畅想了未来，表达了信心，展示了决心，发出了号召，提出了希望，是党领导中国人民实现第二个百年奋斗目标的重要指引。

校党政机关党委书记吴瑜说，由衷感谢我们伟大的党、由衷祝福伟大的祖国。我们一定坚决响应习近平总书记的号召，听党话、跟党走，不忘初心、牢记使命、砥砺前行。

校文博中心主任王传荣说，大会激励着全体党员以初心使命为航向，以理想信念为动力，以不懈奋斗为姿态，以中国人民为根本，以团结全国各族人民、践行党的宗旨为着力点，在中华民族伟大复兴的新征程中再创新辉煌。

总务部党委书记、部长陈仲元说，第一百年奋斗目标的实现，是中国共产党始终坚守为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心使命，始终坚持江山就是人民、人民就是江山的执政理念，始终坚守全心全意为人民服务的根本宗旨的最好的生动实践。

广大师生纷纷表示，将以实际行动贯彻落实习近平总书记重要讲话精神。

马克思主义学院院长、教授、博士生导师池忠军说，作为思政课教师，要讲好中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义为什么好的理论逻辑、实践逻辑、历史逻辑，讲好英雄故事，努力为培养中国特色社会主义合格建设者和可靠接班人作出贡献。

信息与控制工程学院教授、博士生导师袁小平说，作为高校教师党员，我们要勇于担当作为，不断提高政治判断力、政

治领悟力、政治执行力，坚持立德树人、教书育人，努力培养社会主义建设者和接班人。

安全工程学院王和堂教授说，作为青年教师，我们将把青春奋斗融入党和人民的教育事业，坚守教育报国初心，担当立德树人使命，为党育人、为国育才，不断提高教学科研能力，积极投身世界一流安全科学与工程学科建设新征程，为我国安全人才培养和安全科技自立自强作出应有的贡献。

经济管理学院辅导员刘宁说，作为一名党员、一名辅导员，自己深感使命在肩、责任重大。把一批批青年学子培养成听党话、感党恩、跟党走的新时代栋梁是自己毕生的追求。

材料与物理学院材料学 2019 级研究生王炜光表示，作为青年大学生，自己庄严承诺，决不辜负党的期望、人民的期待、民族的重托，请党放心，强国有我。

化工学院矿业类 2020-12 班刘宇航说，自己将牢记总书记嘱托，感党恩、听党话、跟党走，以实现中华民族伟大复兴为己任，增强做中国人的志气、骨气、底气，不负时代，不负韶华，不负党和人民的殷切期望。（来源：党委宣传部组稿）

★主题教育★

▲6月30日，校纪委办、监察处以“中国共产党纪律建设历程巡礼”为主题，制作并展出了党史学习教育展板。校领导与教育部党建工作联络员、合肥工业大学原党委副书记张效英一起参观了展览。他们表示，我们党历来重视自身建设，勇于自我革命，特别是党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央一以贯之、坚定不移推进全面从严治党，不断强化党的纪律建设，党内政治生态展现新气象，反腐败斗争取得压倒性胜利，全面从严治党取得重大成果。校党委书记刘波强调，作为领导干部，要始终牢记初心使命，坚定理想信念，强化责任意识，认真履行“一岗双责”，切实担负起管党治党、办学治校政治责任，全力推进全面从严治党走向纵深，实现学校事业高质量发展。

党的纪律建设主题展是我校庆祝中国共产党成立100周年的主要活动之一，有力营造了我校党史学习教育的浓厚氛围。展板共有15个版面，包含四方面内容：一是“党章中的纪律建设”，系统讲述党章关于纪律建设的相关规定。二是“纪律检查机构发展历程”，重点讲述新中国成立以来纪检监察机构的演变脉络。三是“新时代新征程”，讲述十八大以来全面从严治党取得的历史性成就。四是“推进学校全面从严治党向纵深发展”，讲述我校全面从严治党工作的新风貌。

近期，部分党支部、学生团支部、师生先后进行参观学习。展板将分别在南湖校区力行楼大厅、行健楼一层大厅、公共教学区、图书馆等处巡回展览，供广大师生参观学习。（来源：纪委办 巡察办 监察处 李龙）

★基层动态★

▲6月29日,外文学院在文科楼B508会议室开展了新党员入党宣誓仪式和老党员重温入党誓词活动。全体师生党员齐唱《国际歌》。2018-2021年度优秀共产党员代表李嫣老师领誓,全体党员面向党旗庄严宣誓。新发展党员通过入党宣誓,端正入党动机、树立党员观念。老党员重温入党誓词,进一步增强党员意识和党性修养。学院党委书记张向东代表学院党委向新发展党员表示热烈祝贺并向全体党员提出殷切希望,他围绕如何做一名合格的党员向全体党员提出三点要求。最后,全体师生党员共同观看了中央党校(国家行政学院)网络课程《中共党史专题讲座》第一讲——谢春涛:中国共产党为什么“能”。(来源:外文学院 韩磊)

▲6月28-29日,“七一”前夕,继续教育学院党委书记周跃、副书记兼副院长胡海山等一行走访慰问光荣在党50年的老党员和困难党员,向他们送去党的关怀和温暖,送上节日的祝福。在退休老党员家中,周跃书记、胡海山副书记同老党员拉家常、聊近况、话发展,对老同志为学院发展作出的贡献表示衷心感谢和崇高敬意。老党员与大家回忆往昔学院艰苦奋斗岁月,回顾学院发展历程。周跃书记表示,继续教育学院的发展,与老党员、老干部们的艰苦创业、艰辛努力密不可分,任何时候都不能忘记他们付出的心血和贡献。(来源:继续教育学院 陈丽)

▲6月29日上午，机电学院在机电楼B110报告厅举行了机械工程专业“培养学生家国情怀和服务国家能源战略意识”课程思政报告会。机电工程学院教学副院长刘送永在致辞中表示，机械专业的学生要具有服务国家能源战略的意识，要具有行业归属感和专业认同感，要认真学习专业知识，到艰苦行业去，服务矿山的智能化建设。机器人工程系教授唐玮、机械设计系副教授王大刚、机械电子系副教授许少毅分别以“工程图学‘动力中国 课程思政’”“机械工程专业课程思政教育”“宝剑锋从磨砺出、梅花香自苦寒来——看我国工业自动化技术发展及成就”为主题作专题报告。（来源：机电学院 张霞）

▲6月30日，信控学院在信控楼报告厅组织开展了“学党史 记初心 传薪火 共奋进”主题党课。首届全国教学名师、“杰出教学奖”获得者、优秀共产党员于洪珍教授为学生党员讲授党课。于洪珍教授结合上海解放的历史，讲述了共产党人顽强奋斗的伟大精神；通过“百年历史看上海”，感叹了建党百年来中国腾飞；通过习近平总书记的讲话，激励党员们从党的百年奋斗史中不断体悟初心使命，贯彻好以人民为中心的发展思想，矢志不渝为实现中华民族伟大复兴而奋斗。于洪珍教授通过讲述自己在矿大的亲身经历，鼓励党员们把自己建设成德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。（来源：信控学院 王骏杰 张筱涵）

▲6月30日，经管学院在学院楼B108报告厅举办“学党史·悟思想·办实事·做贡献”青年党员发展论坛暨新党员入党宣誓和老党员重温入党誓词活动。学院党委书记于威出席活动并讲话。他希望同学们能够做到：一是要坚定理想信念，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，提升大学生党员的素质素养；二是要做好表率作用的发挥，在班集体、导师团队、学生党员等群体中传递正能量，努力营造朝气蓬勃的学习、生活环境；三是要保持艰苦奋斗的作风，要内心坚定，始终保持一生的定力，自觉抵制利益的诱惑；四是要严于律己，要能够做到慎出、慎独、慎微、慎情，时刻以一名共产党员的标准严格要求自己。（来源：经管学院 李小玉 吴紫怡 邹清清）

▲7月2日，马克思主义学院举办“学党史、感党恩、跟党走”主题党日观影活动。为庆祝建党100周年，激励全体党员不忘初心、勇担使命、砥砺前行，马克思主义学院全体师生集中观看献礼建党100周年电影《1921》。（来源：马克思主义学院 满子仪）

报：教育部党史学习教育领导小组办公室、教育部党史学习教育高校第七巡回指导组、江苏省委党史学习教育领导小组办公室、学校党史学习教育领导小组

送：各学院、部、处、室负责人

主编：黄军利 **副主编：**赵保全 **责任编辑：**黄继辉 卢进丽 付雨薇

信箱：4893@cumt.edu.cn

联系电话：0516-83590030